

# „Britská spodina“: Ruský poslanec žádá přerušeni diplomatických styků s Londýnem

 infokuryr.cz/n/2024/09/14/britska-spodina-rusky-poslanec-zada-preruseni-diplomatickych-styku-s-londynem

kuryr

14. září 2024

**Andrej Lugovoj, místopředseda výborů Dumy pro bezpečnost a vyšetřování vměšování do vnitřních záležitostí, vyzval Rusko, aby přerušilo veškeré vztahy s Británií. Důvodem je špionážní skandál šesti britských diplomatů.**

Andrej Lugovoj, poslanec Ruské Liberálně demokratické strany v ruské Státní dumě, vyzývá k přerušeni diplomatických vztahů Ruska s Velkou Británií. Důvodem je nedávný skandál kolem šesti britských diplomatů: domácí zpravodajská služba FSB nařídila odebrání jejich diplomatické akreditace poté, co je usvědčila ze špionáže a podvracení – uvedla RT DE .

Ruský list *Vsglyad* cituje Lugovoje:

*„Britskou ambasádu jsem dlouho považoval za základnu pro špionážní a sabotážní operace zpravodajské služby MI6. A pokud analyzujete výpovědi zaměstnanců FSB, kteří se zjevně zabývají Velkou Británií, můžete s nimi jen souhlasit.“*

*To, co dělají Britové u nás, přesahuje rámec diplomacie. Používají všechny prostředky, bez ohledu na to, jak jsou podlé a podvodné, k dosažení svých cílů. A z nějakého důvodu si myslí, že o tom nevíme.*

*Ale každý jejich krok je monitorován.“*

Lugovoj proto uzavírá:

***„Myslím, že nadešel čas přerušit veškeré diplomatické styky s tímhle zmetku. Nemohu najít jiná slova.“***

*„Proto kroky podniknuté proti těmto darebákům ode mě sklízejí jen potlesk.“*

Podobnou pozornost ruských bezpečnostních služeb si zaslouží i americká ambasáda v Moskvě, dodává poslanec dolní komory ruského parlamentu:

*„Předpokládám, že ve spojení s britskými špiony se pokoušejí provádět destruktivní, podvratnou práci proti naší zemi.“*

Ruské ministerstvo zahraničí podobně drasticky hodnotí činnost svých britských kolegů na moskevské ambasádě – zatím však bez propagace či dokonce ohlášení přerušení diplomatických vztahů. Mluvčí ministerstva Maria Zacharovová řekla:

***„Britské velvyslanectví překročilo limity stanovené ve Vídeňských úmluvách.“***

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov popřel jakékoli informace o tom, že by si Moskva chtěla vzít Lugovojův návrh k srdci a začít přerušovat diplomatické styky s Londýnem. Cituje ho ruská tisková agentura TASS :

***„O tom nemůže být řeč.“***

Vyhoštění těchto šesti diplomatů se zákazem vstupu „na dlouhé, dlouhé roky“ již bylo zahájeno. Zástupce FSB už oznámil, že se to stane i jejich kolegům – pokud „se nevrátí k rozumu“.

V rozhovoru pro média představitel ruské domácí rozvědky podrobně popsal některé z toho, co Lugovoj popsal jako „odporné“ prostředky používané britskými diplomaty při jejich „podvratné, destruktivní práci“ proti Rusku:

***„Londýn k nám posílá špiony, kteří se vydávají za manželky diplomatů. Nezletilé děti jsou zneužívány ke krytí špionážních operací. Obecně o nějaké diplomatické slušnosti nemůže být řeč.“***

Dal také malý přehled o tom, jak byli Britové přivedeni do této práce:

***„Upřímně řečeno, už nás nebaví snášet tento cirkus – běhání po třetí rychlostní silnici přes Moskvu a její lesoparky v prudkém dešti, jednodenní výlety do sousedních měst s cílem sedět na lavičce pro pár lidí. Hodiny v mrazivém mrazu nebo také vícenásobné přesuny z taxíků do MHD a zpět do taxíků s cílem utajit před orgány státní bezpečnosti účast na jakémkoli setkání nevládních organizací a zahraničních agentů lobujících v zájmu migrantů.“***

Úředník FSB uzavřel:

***„Tak to vypadá. Klasická britská špionáž. Zábavné to sledovat, ale už to není přijatelné.“***

Podle FSB bylo na pozadí dotyčných schůzek mezi zaměstnanci britského zahraničního úřadu a migrantskými lobbisty to, že nekontrolovatelná imigrace by mohla ohrozit bezpečnost Ruska a že o tom britské tajné služby až příliš dobře vědí.

Mimořádně zajímavá jsou také setkání diplomatů a zahraničních agentů a jejich zástupců či zaměstnanců. Patří mezi ně schůzky Jessicy Davenportové s právníkem publicisty a odsouzeného zrádce Vladimira Kara-Mursy mladšího, zaměstnancem listu *Novaja Gazeta* jmenovaným jako zahraniční agent Andrej Lipskim nebo s opozičním aktivistou a podněcovatelem masových nepokojů v Moskvě v r. 2019, Alexej Minjailo .



*V Moskvě se setkává britská diplomatka: Jessica Davenportová s Andrei Lipskim, zaměstnancem ruských opozičních novin Novaja gazeta, který byl klasifikován jako zahraniční agent. Místo a datum záznamu nebyly zveřejněny.  
FOTO: Federální bezpečnostní služba Ruské federace*



*Setkání britské diplomatky v Moskvě: Jessica Davenportová s ruským opozičním aktivistou Alexejem Minjailem. Místo a datum záznamu nebyly zveřejněny. FOTO: Federální bezpečnostní služba Ruské federace*

Dokumenty, které FSB dala k dispozici médiím, ukazují: Ředitelství pro východní Evropu a střední Asii, které je na britském ministerstvu zahraničí odpovědné za Rusko, se po zahájení ruské speciální vojenské operace, které má pracovat na tom, aby Rusko mohlo způsobit strategickou porážku. Do čela organizace byl postaven zpravodajský důstojník Martin Harris, který předtím v letech 2014 až 2017 pracoval na britské ambasádě v Moskvě.

Restrukturalizace ředitelství probíhala současně s vícestupňovou operací Londýna, kterou chtěl uvrhnout mezinárodní společenství do globálního konfliktu a kterou Velká Británie důsledně provádí od roku 2014.

Také po začátku ruské intervence do ukrajinské války Velká Británie přestala s praxí masového vyhošťování ruských diplomatů ze země. Londýn se tak vyhnul nebezpečí, že Moskva bude moci vyhnání symetricky oplatit. Ve stejné době bylo britské velvyslanectví zaplaveno špiony.

Londýn obvinění Moskvy vehementně odmítá jako „naprosto nepodložená“. *Sky News s odkazem na zaměstnance britského ministerstva zahraničí píše* , že zastávají stanovisko, že vyhnáním Moskva reagovala na kroky britské vlády k „aktivitám v celé Evropě a Spojeném království, které jsou řízeny ruským státem“.

Úředník řekl *Sky News* :

***„Nbudeme se omlouvat za ochranu našich národních zájmů.“***

**INFOKURÝR**